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Farben
rosa (1), rosa geadert (3), 
R 50 geadert (4) und farblos (7)

Zusammensetzung
Kaltpolymerisat, bestehend aus Pulver
und Flüssigkeit
Pulverhauptkomponente:
Methylmethacrylat – Copolymer
Flüssigkeitshauptkomponente:
Methylmethacrylat, Dimethacrylat
Paladur ist cadmiumfrei

Anwendungsgebiet
Zahntechnischer Kunststoff zur
Wiederherstellung der Funktion einer
Prothese, z. B. Erweitern, Ergänzen,
Reparieren sowie partielle und totale
Unterfütterungen.
Für festsitzenden und herausnehmbaren
Zahnersatz.

Gegenanzeigen
Direkte Unterfütterung mit Paladur sind
kontraindiziert.

Dosierung und Verarbeitung
Pulver und Flüssigkeit etwa im Ver-
hältnis 5 g : 3 ml mischen (15 s).
Flüssigkeit im Anrührgefäß vorlegen 
und solange Pulver einstreuen, bis ein
geringer Flüssigkeitsspiegel bestehen
bleibt. Der tropfbar-flüssige Teig kann
sofort verarbeitet werden. Paladur 
gleichmäßig auftragen und nach
Erreichen der plastischen Konsistenz
nicht berühren und modellieren.
Die Aushärtungszeit beträgt bei
Raumtemperatur von 23 °C ca. 
9–12 min. Die optimale Polymerisation
ohne Bildung von Blasen erfolgt im
Palamat® practic bei 55 °C, bei 2 bar 
(10 min). Bei Verarbeitung ohne
Druckpolymerisationsgerät größere
Mengen Paladur schichtweise auf-
tragen. Jede Schicht muß vollständig
ausgehärtet und abgekühlt sein, bevor
neuer Teig aufgetragen wird.

Vorbereitende Arbeiten
Zur Modellherstellung wird ein Hartgips
empfohlen. Wachsreste sorgfältig von
den Kunststoffteilen entfernen. Die Iso-
lierung des gewässerten Gipsmodells
erfolgt zweimal dünn mit der Heraeus
Kulzer-Isolierung Aislar®. Zu verbinden-
de Kunststoffteile breitflächig anrauen,
mechanische Retentionen sind nicht
erforderlich.

Aufbewahrungshinweise
Material nicht über 25 °C lagern. 
Direkte Sonneneinstrahlung vermeiden.
Behältnis stets verschlossen aufbewah-
ren. Nach Ablauf des Verfalldatums 
soll das Produkt nicht mehr verwendet
werden. Arzneimittel  unzugänglich für
Kinder aufbewahren.

Gefahrenhinweise 
für Flüssigkeitskomponente
Leichtentzündlich. Reizt die Atmungs-
organe und die Haut. Sensibilisierung
durch Hautkontakt möglich. Behälter an
einem gut gelüfteten Ort aufbewahren.
Von Zündquellen fernhalten – Nicht rau-
chen. Berührung mit der Haut vermei-
den. Maßnahmen gegen elektrostatische
Aufladungen treffen. Geeignete Schutz-
handschuhe tragen. Zum Löschen Sand,
Kohlendioxid oder Pulverlöschmittel,
kein Wasser verwenden.

Liefereinheiten
Einzelpackungen
Pulver
100 g, 500 g, 1000 g, 12 000 g

Flüssigkeit
80 ml, 500 ml

® = eingetragenes Warenzeichen der
Heraeus Kulzer GmbH

Shades
pink (1), pink veined (3), 
R 50 veined (4) and clear (7)

Composition
Powder/liquid cold-cure denture resin
Main component powder:
Methylmethacrylate – Copolymer
Component liquid: 
Methylmethacrylate, Dimethacrylate
Paladur is cadmiumfree

Area of application
Dental denture repair resin for functional
reconstruction, repair, partial and total
relining of dentures.
For fixed and removable prosthetic
devices.

Contra-indication
Do not use Paladur for direct intraoral
relines.

Dosing and Handling
Recommended mixing ratio is 5 g
powder : 3 ml liquid (15 s). Place liquid
in a mixing vessel and add powder until
a minor liquid level remains. Mix
thoroughly with a spatula for 15 – 20 s.
The pourable liquid dough can be used
immediately. Apply Paladur evenly and
do not touch or mold after reaching the
plastic consistency phase. Curing time
at surrounding room temperature of
23°C approximately 9–12 min. Optimum
polymerization without air bubbles can
be made in the Palamat® practic pres-
sure curing unit at 55 °C and 2 bars
pressure for 10 min. If larger quantities
are used, and a pressure cure unit is not
available, Paladur must be applied in
layers. Each layer must cure individually
and cooled down completely before
new dough is applied.

Preparations
Use hard plaster for model. Remove
wax residue thoroughly from the resin
parts. Insulate watered plaster model
twice with a thin layer of Heraeus Kulzer
Aislar®. Resin components to be con-
nected, must be roughened widly. Me-
chanical retentions are not necessary.

Storage advice
Do not use material after expiry date.
Do not store above 25 °C. Avoid direct
exposure to sun. Close containers
immediately after use. Keep out of
reach of children.

Warning advice of liquid component
Highly flammable. Irritating to respiratory
system and skin. May cause sensitisa-
tion by skin contact. Keep container in 
a well-ventilated place. Keep away from
sources of ignition – No smoking. Avoid
contact with skin. Take precautionary
measures against static discharges. 
Wear suitable gloves. In case of fire, 
use sand, carbon dioxide or powdered
extinguishing agent. Never use water.

Delivery units
Single packages
Powder
100 g, 500 g, 1000 g, 12 000 g

Liquid
80 ml, 500 ml

® = registered trademark of 
Heraeus Kulzer GmbH

Teintes
rose (1), rose marbré (3), R 50 marbré
(4) et incolore (7)

Composition
Résine polymèrisable à froid, sous
forme de poudre et de liquide
Principaux composants de la poudre:
méthacrylate de méthyle – copolymère
Composants du liquide: méthacrylate
de méthyle, diméthacrylate
Paladur est exempt de cadmium

Domaine d’application
Résine dentaire pour la restauration de
prothèses, p. ex. pour la réalisation
d’élargissements, de compléments, de
refixations de dents et de rebasages
partiels ou totaux.
Pour restaurations prothétiques fixes et
amovibles.

Contra indiqués
Des rebasages directs avec de la
Paladur sont contra indiqués.

Dosage et mise en œuvre
Mélanger la poudre et le liquide dans
les proportions de 5 g : 3 ml (15 s).
Verser le liquide dans le godet de
mélange et y verser la poudre jusqu’à
ce qu’un faible niveau de liquide soit
atteint. On peut aussitôt mettre en
œuvre la pâte liquide. Répartir Paladur
de facôn homogène et ne plus toucher
ni modeler après obtention d’une
consistance plastique.
Le temps de polymérisation est d’envi-
ron 9 à 12 min, à une température ambi-
ante de 23 °C. Pour éviter la formation
de bulles, effectuer une polymérisation
dans le Palamat® practic à 55 °C et 
2 bar (10 min). Pour la mise en œuvre
sans appareil de polymérisation sous
pression, appliquer en couches des
quantités plus importantes de Paladur.
Chaque couche doit être entièrement
polymérisée et refroidie avant de pou-
voir appliquer à nouveau de la pâte.

Travaux de préparation
Pour la mise au point de modèles, on
conseille un plâtre dur. Eliminier
soigneusement les restes de cire sur les
résines. L’isolation du modèle en plâtre
se fait à deux reprises à l’aide de l’iso-
lation Aislar® de Heraeus Kulzer. Matifier
sur toute leur surface les parties de rési-
nes à relier, des rétentions mécaniques
ne sont pas nécessaires.

Conservation
Ne pas utiliser le produit au-delà de la
date limite de conservation. Ne pas le
stocker à plus de 25 °C, eviter le
rayonnement au solaire direct. Refermer
toujours le flacon après utilisation.
Conserver le produit hors de portée des
enfants.

Conseils de prudence pour les
composants du liquide
Facilement inflammable. Irritant pour les
voies respiratoires et la peau. Peut
entraîner une sensibilisation par contact
avec la peau. Conserver le récipient
dans un endroit bien ventilé. Conserver
à l’écart de toute flamme ou source
d’étincelles – Ne pas fumer. Éviter le
contact avec la peau. Éviter l’accumula-
tion de charges électrostatiques. Porter
des gants appropriés. En cas d’incen-
die, utiliser du sable, du dioxyde de car-
bone ou un agent d’extinction à poudres
inertes. Ne jamais utiliser d’eau.

Conditionnement
Emballages simples
Poudre
100 g, 500 g, 1000 g, 12 000 g

Liquide
80 ml, 500 ml

® = marque déposée de la société
Heraeus Kulzer GmbH

Colori rosa (1), rosa venato (3), 
R 50 venato (4) e trasparente (7)

Composizione
Resina polimerizzabile a freddo, costi-
tuita da polvere e liquido
Componente principale della polvere: 
metilmetacrilato – copolimero
Componenti del liquido: 
metilmetacrilato, dimetacrilato
Paladur è privo di cadmio

Indicazioni
Resina per il ripristino funzionale di
protesi in odontotecnica estensione,
completamento, e riparazione nonchè
per ribasamento parziale e totale.
Per protesi dentaria estraibile e ferma.

Controindicati
Ribasamenti diretti con Paladur sono
controindicati.

Impiego
Miscelare per 15 s polvere e liquido in
rapporto di ca. 5 g : 3 ml. Approntare la
quantità desiderata di liquido in una
scodellina e versare la polvere, finchè
residua un sottile strato di liquido.
L’impasto fluido-gocciolante può essere 
utilizzato immediatamente. Applicare
uno strato uniforme di Paladur; quando
la consistenza è plastica non toccare nè
modellare.
A temperatura ambiente di 23 °C il
tempo di indurimento è di ca. 9–12 min.
L’uso del Palamat® practic a 55°C, 2 bar
(10 min) assicura una polimerizzazione
ottimale senza formazione di bolle.
Dovendo applicare quantità notevoli di
Paladur e non disponendo di polimeriz-
zatore a pressione, procedere a strati.
Ogni strato deve essere perfettamente
indurito e freddo, prima di applicare
dell’altro impasto.

Lavorazione preliminare
Per la realizzazione del modello si con-
siglia un gesso duro. Eliminare con cura
ogni residuo di cera dalle parti in resina.
Stendere due strati di isolante Aislar®

Heraeus Kulzer sul modello di gesso
saturato d’acqua. Le aree in resina da
collegare vanno irruvidite estesamente.
Non occorre prevedere ritenzioni mec-
caniche.

Conservazione
Non usare oltre la data di scadenza.
Non conservare a temperatura superiori
ai 25 °C. Evitare la luce solare diretta.
Dopo l’uso chiudere accuratemente i
flaconi. Conservare fuori dalla portata di
bambini.

Indicazioni di pericolo per il liquido
Facilmente infiammabile. Irritante per le
vie respiratorie e la pelle. Può provocare
sensibilizzazione per contatto con la
pelle. Conservare il recipiente in luogo
ben ventilato. Conservare lontano da
fiamme e scintille – Non fumare. Evitare
il contatto con la pelle. Evitare l’accu-
mulo di cariche elettrostatiche. Usare
guanti adatti. In caso di incendio usare
sabbia, anidride carbonica o materiale
antincendio in polvere. Non usare acqua.

Confezioni
Confezioni singole
Polvere
100 g, 500 g, 1000 g, 12 000 g

Liquido
80 ml, 500 ml

® = marchio registrato della 
Heraeus Kulzer GmbH

Colores
Rosa (1), rosa veteado (3), R 50 
veteado (4) e incoloro (7)

Composición
Resina autopolimerizable, consistente
en polvo y líquido
Componente principal del polvo:
metilmetacrilato – copolímeros
Componente del líquido:
metilmetacrilato, dimetilmetacrilato
Paladur no contiene cadmio

Campo de aplicación
Resina de laboratorio dental para la
reconstrucción funcional de la prótesis,
por ej. ampliar, completar, reparar y
también para rebases parciales y totales.
Para prótesis fija y removible.

Contraindicaciones
El forrado directo de los cimientos con
Paladur está contraindicado.

Dosificación y téchnica de aplicación
Mezclar polvo y líquido en la proporción
aproximada de 5 g : 3 ml (durante 15 s).
Dispensar el líquido en un vaso de mez-
cla y verter suficiente polvo para que
sólo quede un reducido nivel de líquido.
La pasta fluida (gotea) puede aplicarse
inmediatamente. Se aplica una capa
uniforme de Paladur que después que
alcance una consistencia plástica no
debe tocarse ni modelarse.
El tiempo de endurecimiento a una
temperatura ambiente de 23 °C es de
aprox. 9 a 12 min. Una polimerización
óptima, sin que formen burbujas, se
logra en el Palamat® practic a 55 °C y 
2 barias de presión (10 min) 
Cuando se trabaja sin aparato de poli-
merización a presión se deben aplicar
por capas cantidades mayores de
Paladur. Cada capa debe estar total-
mente endurecida y fría antes de aplicar
nueva pasta.

Trabajo preparatorio
Para la confección del modelo se reco-
mienda escayola dura. Eliminar cuida-
dosamente todos los restos de cera de
las partes de resina. El aislamiento del
modelo de escayola remojado se efec-
túa aplicando dos capas finas de Aislar®

de Heraeus Kulzer. Debe hacerse rugo-
sa una amplia superficie de las partes
de resina a unir; no se requieren reten-
ciones mecánicas.

Indicationes para el almacenamiento
No debe utilizarse material con fecha de
caducidad vencida. No almacenar a
temperatura mayor de 25 °C y envitar la
exposición directa la los rayos solares.
Tapar el envase después de cada uso y
almacenarlo fuera del alcance de los
niños.

Precauciones y conservación 
del liquido
Fácilmente inflamable. Irrita las vías res-
piratorias y la piel. Posibilidad de sensi-
bilización en contacto con la piel. Con-
sérvese el recipiente en lugar bien venti-
lado. Conservar alejado de toda llama 
o fuente de chispas – No fumar. Evítese
el contacto con la piel. Evítese la
acumulación de cargas electroestáticas.
Úsense guantes adecuados. En caso 
de incendio, úsese arena, dióxido de
carbono o producto en polvo. No usar
nunca agua.

Unidades de suministro
Envases individuales
Polvo
100 g, 500 g, 1000 g, 12 000 g

Líquido
80 ml, 500 ml

® = marca registrada de
Heraeus Kulzer GmbH
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Resina acrílica de polimerização rápida,
em forma de pó e líquido.

Cores
rosa (1), rosa veiado (3), R 50 veiado (4),
transparente (7)

Composição
Compoente principal do pó:
Metilmetacrilato copolímero
Componente do liquido:
Metilmetacrilato, dimetacrilato.
Paladur é isento de cádmio

Campo de aplicação
Reparo em prótese dental para
reconstrução funcional, reparo,
reembasamento de prótese total ou
parcial.
Para prótese fixa e removível.

Contra-indicação
Não usar Paladur para reembasar
diretamente na boca.

Dosagem e manipulação
Misturar em uma proporção de 5 g de
pó para 3 ml lìquido (15 s). Coloque o
líquido em um recipiente para mistura e
adicione o pó até que esteja no mesmo
nível do líquido. Misture com uma espá-
tula por 15 – 20 s. A massa fluida pode
ser usada imediatamente. Aplique o
Paladur uniformemente e não toque ou
molde após a reação da fase plástica. 
O tempo de polimerização em ambiente
com temperatura de aproximadamente
23 °C é de 9 – 12 min. Uma boa polime-
rização sem bolhas de ar é possivel
quando realizada em uma temperatura
de 55 °C sob 2 bars de pressão por 
10 min na polimerizadora Palamat®

practic, se grande quantidade for usado
e não tiver uma polimerizadora, 
Paladur deve ser aplicado em camadas.
Cada camada deve ser polimerizada
individualmente e resfriada antes de
uma nova camada de massa.

Preparo
Use um gesso duro para modelo.
Remova todo os resíduos de cera das
partes da resina. Isole o modelo com
uma fina camada do isolante líquido do
Aislar® da Heraeus Kulzer. Partes da
resina a ser unidas devem ser asperiza-
das amplamente. Não é necessário
retenções mecânicas.

Armazenagem 
Não use este material após a validade.
Não armazenar em temperaturas superi-
ores a 25 °C. Evitar expor diretamente
aos raios solares. Feche a embalagem
imediatamente após o uso. Conservar
fora do alcance das crianças.

Precauções sobre 
o componente líquido
Facilmente inflamável. Irritante para as
vias respiratórias e pele. Pode causar
sensibilização em contacto com a pele.
Manter o recipiente num local bem
ventilado. Manter afastado de qualquer
chama ou fonte de ignição – Não fumar.
Evitar o contacto com a pele. Evitar
acumulação de cargas electrostáticas.
Usar luvas adequadas. Em caso de in-
cêndio, utilizar areia, dióxido de carbono
ou produto em pó. Nunca utilizar água.

Apresentação
Paladur (pó)
100 g (liq.), 500 g (liq.), 1000 g (liq.),
12 000 g (liq.)

Paladur (liquido)
80 ml (liq.), 500 ml (liq.)

® = marca registrada da
Heraeus Kulzer GmbH

P Instruções de uso Paladur®

Kleuren
roze (1), roze geaderd (3), R 50 geaderd
(4) en kleurloos (7)

Samenstelling
Koud polymerisaat, bestaande uit
poeder en vloeistof
Hoofdcomponenten van het poeder:
methylmethacrylaat – copolymeer
Vloeistofcomponenten: 
methylmethacrylaat, dimethacrylaat
Paladur is cadmiumvrij

Toepassingsgebied
Tandtechnische kunststof voor het
herstellen van een prothesefunctie, bijv.
uitbreiden, repareren alsmede het
maken van partiÎle of totale rebasing.
Voor uitneembare en vaste protheses.

Contra-indicatie
Directe rebasingen zijn met Paladur een
contra-indicatie.

Doseren en verwerken
Poeder en vloeistof ongeveer in de
verhouding 5 g : 3 ml mengen (15 s).
Vloeistof in mengbakje gieten en zo lang
poeder bijmengen tot de massa nog
licht vloeibaar is. Het vloeibare deeg kan
direct worden verwerkt. Paladur gelijk-
matig aanbrengen en na het bereiken van
de plastische consistentie niet meer
aanraken en modelleren. 
De uithardingstijd bedraagt bij een
omgevingstemperatuur van 23 °C ca. 
9 – 12 min. De optimale polymerisatie
zonder het ontstaan van poreusiteit
geschiedt in de Palamat practic bij
55 °C, bij 2 bar (10 min.). Bij de verwer-
king zonder drukpolymerisatie-apparaat,
grotere hoeveelheden Paladur in lagen
aanbrengen. Elke laag moet volledig
uitgehard en afgekoeld zijn, voordat 
een nieuwe laag wordt aangebracht.

Voorbereiding
Voor het maken van modellen wordt het
gebruik van hardgips aanbevolen.
Wasresten zorgvuldig van de kunststof
delen verwijderen. De isolatie van 
het nat gemaakte gipsmodel geschiedt
tweemaal dun met Heraeus Kulzer-
isolatie Aislar. De verbindende kunststof
delen breed opruwen, mechanische
retenties zijn niet nodig.

Bewaren
Na afloop van de houdbaarheidsdatum
mag het materiaal niet meer worden
gebruikt. Niet boven 25 °C bewaren.
Direct zonlicht vermijden. Houders na
gebruik steeds goed afsluiten en buiten
het bereik van kinderen bewaren.

Gevarenvoorschriften 
voor vloeistofcomponenten
Licht ontvlambaar. Irriterend voor de
ademhalingswegen en de huid. Kan
overgevoeligheid veroorzaken bij con-
tact met de huid. Op een goed geven-
tileerde plaats bewaren. Verwijderd
houden van ontstekingsbronnen – Niet
roken. Aanraking met de huid vermijden.
Maatregelen treffen tegen ontladingen
van statische elektriciteit. Draag
geschikte handschoenen. In geval van
brand zand, kooldioxyde of een poe-
derblusmiddel gebruiken. Nooit water
gebruiken.

Leveringseenheden
Losse verpakkingen
Poeder
100 g, 500 g, 1000 g, 12 000 g

Vloeistof
80 ml, 500 ml

® = gedeponeerd handelsmerk van
Heraeus Kulzer GmbH

NL Gebruiksaanwijzing Paladur®

Färger
rosa (1), rosa ådrad (3), R 50 ådrad (4)
och färglös (7)

Sammansättning
Kallpolymerisat, bestående av 
pulver och vätska
Huvudkomponenter i pulvret: 
metylmetakrylat – kopolymer
Komponenter i vätskan: 
metylmetakrylat, dimetakrylat
Paladur är kadmiumfritt

Användningsområde
Tandtekniskt plastmaterial för återställ-
ning av protesens funktion t. ex. tillsätt-
ning, komplettering, reparation samt
del- och totalrebasering
För permanenta och löstagbara prote-
tiska ersättningar.

Kontraindikation
Direkta rebaseringar med Paladur är
kontraindicerade.

Dosering och användning
Blanda pulver och vätska i 15 sek i
förhållande ca 5 g: 3 ml. Häll vätska i
blandningsskålen och strö i så mycket
pulver att en liten vätskespegel återstår.
Blandningen kan användas omdelbart.
Applicera ett jämnt skikt Paladur. 
Rör ej och modellera ej efter det att den
plastiska konsistensen erhållits.
Vid en rumstemperatur av 23 °C är härd-
ningstiden ca 9–12 min. Den optimala
polymeriseringen utan bildning av blåsor
sker i Palamat practic vid 55 °C, 2 bar 
(10 min). Används Paladur utan tryckpo-
lymeriseringsapparat, appliceras större
mängder Paladur skiktvis. Varje skikt
måste vara fullständigt uthärdat och kylt
innan nästa appliceras.

Förberedande arbeten
Ett hårdgips rekommenderas för fram-
ställning av modellen. Avlägsna vaxres-
ter noggrant från plastdelarna. Isolera
den blötlagda gipsmodellen med två
tunna skikt Heraeus Kulzer isolering
Aislar. Rugga upp anslutande plastdelar
generöst, mekaniska retentioner är ej
erforderliga.

Lagringsråd
Använd ej materialet efter utgånget för-
fallodatum. Lagras ej över 25 °C. Undvik
direkt solstrålning. Behållarna tillsluts
omedelbart efter användning och förva-
ras oåtkomligt för barn.

Riskfaktorer 
för vätskekomponenterna
Mycket brandfarligt. Irriterar andnings-
organen och huden. Kan ge allergi vid
hudkontakt. Förpackningen förvaras på
väl ventilerad plats. Förvaras åtskilt från
antändningskällor – Rökning förbjuden.
Undvik kontakt med huden. Vidtag
åtgärder mot statisk elektricitet. Använd
lämpliga skyddshandskar. Vid brands-
läckning använd sand, koldioxid eller
pulversläckningsmedel. För släckning 
får inte användas vatten.

Leveransenheter
Separata förpackningar
Pulver
100 g, 500 g, 1.000 g, 12.000 g

Vätska
80 ml, 500 ml

® = registrerad varumärke av
Heraeus Kulzer GmbH

S Bruksanvisning Paladur®
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Heraeus Kulzer GmbH
Grüner Weg 11
63450 Hanau (Germany)
info.lab@heraeus.com
www.heraeus-kulzer.com
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��������� � �����
����
&����� � 
�����! ��������'���
� 	��	����� 	����. 5 % : 3 �� (� ��−
����� 15 �). &����! � ����� ���
���������� 
�����! � ����	��! �
��� 	����� �� ��� 	��, 	�� �� ����
����� ����� ������! 
������. *�	�
'��� ����������� 
���� �����
��
�� ��� 
� ��	��!�����!. �����−
����� �������! Paladur, 	��
�����
���� 	��������%� ���������
�� ���%��! �%� � �� �����������!.
&�����
����!����! �����
�����
���������� 	����. 9−12 ����� 	��
���	������� ������� � 	��������
23 °+. �	�����!��� 	������������ 
��� ����������� 	����!�� �������−
������� � Palamat® practic 	�� ���	�−
������ � 55 °+ � �������� � 2 ��� 
(10 �����). &�� 	��������� ���
	������������� �������! 	������� 
���!��� ��������� Paladur. *�
���
���� ���
�� 	������!' ��������! 
� �������!��, 	��
�� ��� ���������
����� ���� ������������%� �������
��.

���������������� ��
���
"�� ��%��������� ������ ������−
������ ��	��!�����! ������� %�	�.

-������ ������! ������ ���� �
	������������ ������. /�������
�����
����� � ���� %�	����� ����−
��� �������������� �� ���� �����
���%� ��������� ����%� ����
�������� Aislar® 	����������� �����
Heraeus Kulzer. &�����! ��������
����! ����������� ��
�� ����� 	��
���������� ������, �����������
������ 	����������; ��� ������−
������� ����������� ��������.

�������� � ��������
6� ������! �������� 	�� ���	���
���� ����� 25°+. /���%��!
����������� 	����� ���������
�����. ������! �����! ���%�� � ��
����� ���������. &���� ���������
���� %������� 	����� 
���!�� �� ������� ��	��!�����!.
������! ������������ �������� �
�������	��� ��� ����� �����.

�������� �
 �������� ���
������ ����������
8�%����	�����������!. ������
���
���������� ��%��� � �
�. <����
−
�� �������������� 	���� �
��%�
������. ������! ���������� � ��−
���� ������������� �����. "��
��!
�� ��������� �� ��������� ���	��
����� − 6� ����!. /���%��! ��	��−
��������� � �
��. &������� ���
	����� =��������������� ����
�−
���. 6����! 	��%����� ��������
	������ (�������). "�� �������
	�������! 	���, ������! �%������
��� 	�������� �������� ��� ����−
���, ���� �� 	�������!.

������� �������
�����!��� �	����
&�����
100 %, 500 %, 1000 %, 12 000 %

>�����!
80 ��, 500 ��

® = ����%������������� ���%����
��� ����� 
Heraeus Kulzer GmbH

Farver
rosa (1), rosa året (3), R 50 året (4) og
farveløs (7)

Sammensætning
Koldpolymerisat bestående af pulver og
væske.
Pulverets hovedkomponenter: 
methylmethacrylat – copolymer
Væskens hovedkomponenter: 
methylmethacrylat – dimethacrylat
Paladur er cadmiumfri

Anvendelsesområde
Koldtpolymeriserende akryl til genopret-
telse af protesens funktion, f. eks.
udvidelser, suppleringer, reparationer
samt partielle og totale underforinger.
Til fast og aftageligt protetik.

Kontraindikation
Direkte underforing med paladur er
kontraindiceret.

Dosering og forarbejdning
Pulveret og væsken blandes ca. i forhol-
det 5 g : 3 ml (15 sek.). Væsken doseres
i blandeskålen. Der drysses pulver i,
inatil et minimalt væskespejl bliver
stående. Den dryp-flydende dej skal
straks forarbejdes. Paladur påføres
ensartet; når den plastiske konsistens er
nået, må man ikke berøre eller model-
lere den.
Gennemhærdningstiden er på ca. 9–
12 min. ved en rumtemperatur på 23 °C.
Den optimale polymerisation uden
dannelse af blærer foretages i Palamat
practic ved 55 °C ved 2 bar (10 min.).
Ved forarbejdning uden trykpolymerisa-
tions-apparat påføres større mængder
Paladur i lag. Hvert lag skal være
fuldstændigt gennemhærdet og afkølet,
inden der påføres mere dej.

Forberedende arbejder
Til fremstillingen af en model anbefales
hård gips. Voksrester fjernes omhyg-
geligt fra kunststofdelene. Isoleringen 
af den vædede gipsmodel foretages 
to gange tyndt med Heraeus Kulzer-
isoleringsmassen Aislar. Kunststofdele, 
som skal forbindes, gøres ru over en
stor flade, mekaniske retentioner er 
ikke nødvendige.

Opbevaringshenvisninger
Efter forfaldsdatoens udløb bør mate-
rialet ikke længere anvendes. Må ikke
opbevares ved over 25 °C. Undgå
direkte sollys. Luk altid beholderne efter
brug og opbevar materialet utilgænge-
ligt for børn.

Farehenvisninger 
til væskekomponenter
Meget brandfarlig. Irriterer åndedræts-
organerne og huden. Kan give overføls-
omhed ved kontakt med huden.
Emballagen skal opbevares på et godt
ventileret sted. Holdes væk fra antæn-
delseskilder – Rygning forbudt. Undgå
kontakt med huden. Træf foranstaltnin-
ger mod statisk elektricitet. Brug egnede
beskyttelseshandsker under arbejdet.
Brug sand, kuldioxid eller slukningspul-
ver ved brandslukning. Brug ikke vand.

Leveringsenheder
Enkeltpakker
Pulver
100 g, 500 g, 1000 g, 12 000 g

Væske
80 ml, 500 ml

® = indregisteret varemærk fra 
Heraeus Kulzer GmbH

Apoxr∫seiw
row (1), roz me ∑new (3), R 50 me ∑new
(4) kai diafanµw (7).

Sπnuesh
En cyxr∫ polymeriz∏menh akrylik∂
rht∑nh odontostoixi∫n se
sk∏nh/ygr∏.
Basik∏ systatik∏: 
Methylmethacrylate – Copolymer.
Systatik∏ ygr∏: 
Methylmethacrylate, Dimethacrylate. 
To Paladur den periµxei k¥dmio.

Efarmogµw
Rht∑nh odontostoixi∫n gia leitoyrgi-
kµw anakataskeyµw, epidioru∫seiw,
merikµw kai olikµw anagom∫seiw
odsntostoixi∫n.
Gia ak∑nhtew kai kinhtµw prosuetikµw
ergas∑ew.

Antµndeijh
Mh xrhsimepoie∑te to Paladur gia
apeyue∑aw anagom∫seiw endostoma-
tik¥.

Dosolog∑a kai Xeirism∏w
H protein∏menh analog∑a e∑nai 5 gr.
sk∏nh: 3 ml. ygr∏ (15 deyter∏l.).
Topouet∂ste to ygr∏ se µna doxe∑o
an¥mijhw kai prosuµste th sk∏nh,
mµxri na parame∑nei µna el¥xisto
str∫ma ygroπ sthn epif¥neia. Ana-
m∑jte kal¥ me sp¥uh gia 15 – 20 dey-
ter∏lepta. H prow µgxysh reyst∂
zπmh mpore∑ na xrhsimopoihue∑
amµsvw. Topouet∂ste to Paladur kai
mhn to agg∑zete ∂ diamorf∫nete,
afoπ ft¥sei sthn plastik∂ f¥sh. 
O xr∏now polymerismoπ se uermo-
kras∑a dvmat∑oy 23 ºC e∑nai per∑poy
9 – 12 lept¥. O idanik∏w polymeris-
m∏w xvr∑w na esvkleistoπn fysa-
l∑dew aµra, epitygx¥netai sth sys-
key∂ polymerismoπ piµsevw Palamat
practic, stoyw 55 ºC kai p∑esh 2 bar
gia 10 lept¥. An xrhsimopoioπntai
megalπtetrew pos∏thtew kai den
e∑nai diauµsimh syskey∂ polymeri-
smoπ, to Paladur prµpei na topoue-
te∑tai se str∫mata. K¥ue str∫ma
prµpei na polymeriste∑ jexvrist¥
kai na kry∫sei tele∑vw prin topo-
uethue∑ to ep∏meno.

Proetoimas∑a
Gia thn kataskey∂ tvn ekmage∑vn
xrhsimopoi∂ste sklhr∂ gπco.
Apomakrπnete ta ypole∑mmata toy
kerioπ ap∏ ta mµrh poy ua topoue-
thue∑ to akrylik∏. Topouet∂ste sthn
ygr∂ gπco dπo lept¥ str∫mata dia-
xvristikoπ Aislar. Adropoi∂ste ta
prow sπndesh tm∂mata toy akryli-
koπ. Den e∑nai apara∑thta mhxanik¥
sygkrat∂mata.

Fπlajh
Mh xrhsimapoie∑te to ylik∏ met¥ thn
hmeromhn∑a l∂jhs. Mh fyl¥ssete se
uermokras∑a ¥nv tvn 25 ºC.
Apofπgete ¥mesh µkuesh ston ∂lio.
Kle∑nete kal¥ tiw syskeyas∑ew
amµsvw met¥ th xr∂sh. Krat∂ste
makri¥ ap∏ paidi¥.

Profyl¥jeiw
Polπ eπflekto. Ereu∑zei to anapney-
stik∏ sπsthma kai to dµrma. Mpore∑
na prokalµsei eyaisuhtopo∑hsh se
epaf∂ me to dµrma. To doxe∑o na dia-
thre∑tai se kal¥ aeriz∏meno mµrow.
Makry¥ ap∏ phgµw an¥flejhw –
Apagoreπetai to k¥pnisma. Apofeπ-
gete thn epaf∂ me to dµrma. L¥bete
prostateytik¥ mµtra µnanti hlek-
trostatik∫n ekken∫sevn. Na for¥te
kat¥llhla g¥ntia. Gia thn kat¥sbesh
na xrhsimopoie∑te ¥mmo, dioje∑dio
toy ¥nuraka ∂ pyrosbestik∂ sk∏nh,
oydµpote ner∏.

Syskeyas∑ew
Memonvmµna
Sk∏nh
100 g, 50 g, 1000 g, 12000 g

Ygr∏
80 ml, 500 ml

® = S∂ma katateuµn thw
Heraeus Kulzer GmbH
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